



烈日之下，十多位基督少年軍隊員在操場上，「看」著隊長的指令進行步操。有別於其他分隊，隊長以溫柔與微笑，代替喊口號的懾人氣勢；隊員以喜悅的臉容，表達對天父教導與紀律的服從。

步操在寧靜中開始、結束，從沉默中帶出無聲的喜樂。



■ 他們以微笑回應對紀律的服從。



作為隊長，區Sir認為能給予新一代正確價值觀，責無旁貸。

138分隊是基督少年軍（簡稱BB）內，唯一一隊聽障人士隊伍，隊長區士棠（區Sir）開創了一套步操指令的手語，因此無礙隊員練習步操，「他們與健聽人士的能力一樣，雖然聽力弱一點，但他們戴了助聽器，再配合手語，溝通完全沒問題。」分隊所駐的路得會啟聾學校靈育主任許加恩老師表示，區Sir與隊員同是聽障人士，最明白他們學習的難處。

聽障沒有成為他們服務社會的攔阻，隊長都熱愛參與探訪活動，區Sir說：「我們鼓勵隊員以正面的態度看身體的缺陷，也會與其他健聽的分隊一起步操、舉辦共融活動。」隊員會探訪老人院、賣旗和當義工，而且十分主動。在訪問中一直協助手語翻譯的許主任，語帶欣賞的說：「由於隊員在共融活動中習慣與人相處，所以勇於與人溝通。」

隊牧許明堅牧師表示，在成立BB分隊之前，已考

慮隊員的需要，「大部份隊員需要透過觀看來學習，所以導師要示範步操；他們考專章和獎章也有特別需要，因涉及聽覺和理解，需要翻譯等幫助，隊長必需懂得手語，不可外求，於是從學校請老師擔任隊長。」

擔任隊長9年，區Sir最難忘是看見隊員生命的改變，「他們在查經時會常問問題，見證著他們對神越來越有信心，也有的隊員受浸了。」隊員穿起筆挺制服的背後，都是一顆顆受教謙卑的心。

自信從早會開始

在同學推介下，黃利智（阿智）及林世舜（阿世）分別已加入BB四年和三年，「參加以後，我們發現活動很有趣！所以一直參與下去。」隊伍的訓練吸引他倆主動接受挑戰，考取不同的獎章及專章。而每當他們考獲獎章，學校都會在早會上給他們頒發獎章，給他們建立自信。





隊牧許明堅牧師（右一）為138分隊主持立願禮。



許隊牧說，由於校內學生的家長給子女栽培不多，故BB的成立頗受歡迎。他坦言，隊員既然接受過導師的悉心栽培，便要學懂回饋社會，「只要他們願意參加，我們都會鼓勵，也讓他們知道能為社會作貢獻。」

「考步操章最辛苦！」阿世表示，「因為很艱深，由健聽的導師來教，要求很嚴格，不過我很喜歡，因為學到紀律和獨立。」在他身旁的隊長區Sir也讚賞道：「以前他會時常通宵打機，但自從參加BB後，他的生活有了規律。」阿世已在今年復活節受浸。

以天父為依歸

回望信主前的自己，外表謙厚隨和的阿世不諱言：「我以前性格暴躁，在家會發脾氣，但信主便不再這樣。我有一位哥哥和弟弟也在這裡就讀，他們也已信

主但未受浸，仍在考慮中。」

至於最喜歡基督教教育章的阿智，性格也隨耶穌的教導已改變不少。她坦誠地分享今昔的改變：「以前我會為很小的事而生氣，固執又小器，也會妒忌別人，但信主後，我學會包容和忍耐，看待人和事也會以天父的教導為依歸。」

論到在BB中最喜愛的活動，二人同表示非宿營和露營莫屬，「我們在營內不只是玩，更要做紀律訓練，基本的如準時起床、依時吃早餐、收拾行李等，還會舉行分組比賽，有些是思考性的，從中學習聖經知識。」區Sir補充：「我們曾在學校、長洲等地方宿營，最近一次便帶了他們看搶包山。」他又笑言：「他們都玩得很開心，但我就辛苦了！」

分隊曾在校內及校外舉行露營及宿營，這也是隊員最喜愛的活動。



1. 區Sir期望他們倆在畢業後繼續服侍社群。
2. 阿世希望能考上小隊長，帶領年幼的隊員在信仰中成長。



1. 阿智在信主後變得溫柔謙卑。
2. 隊員在崇拜中以手語獻詩。

由於正準備會考，唸中五的阿智想過暫停集隊，但當看見與隊友和導師所建立的感情，又捨不得就這樣退出，於是分配時間是她最要學習的一課。分隊也容許正忙於準備會考的隊員，暫停出席隊中的興趣班，惟希望他們仍能出席義工活動和崇拜，繼續滋養屬靈生命。

而正唸中三的阿世卻剛好相反，好動的他更有考上BB小隊長的打算，「我希望可與隊長幫助其他同學成長，就像區Sir那樣，帶領他們靈命成長。」

紀律信仰雙長

分隊現時有16位隊員，而BB活動包括校內的崇拜聚會、團契等。每個聖餐禮拜，許主任都會邀請隊員出席，在崇拜後舉行靈修活動，給他們進深的紀律訓練及信仰栽培。

「喜樂的心乃是良藥；憂傷的靈使骨枯乾。」（箴17:22）兩位隊員未曾埋怨身體的缺陷，而且活得較許多人都快樂，「天父教我們要靠著祂時常喜樂。」他倆分享，過去也曾在外面被歧視，但並不放在心上，「我很快便忘記，明天又是新的一天！」阿世樂觀的說。

區Sir希望隊員畢業後能遵守主的教導，繼續傳揚福音。對於快將投身社會，兩位隊員表示暫未想到畢業後會任職哪個行業，但毫無畏懼，因深信天父一定會有祂的心意和安排。◎



黃利智（右）及林世舜（左）願將前路交託天父，無畏無懼。



聽障無礙他們完成步操訓練。



香港基督少年軍

香港基督少年軍是一個普世性跨宗派宣教運動，亦是民政事務局資助的其中一個青少年制服團體；宗旨是於青少年人之間，擴展基督的國度，同時促進服從、虔誠、紀律及自愛等良好行為，以達成基督化的人格。歡迎瀏覽網頁 www.bbhk.org.hk 了解詳情。



奇妙恩典